

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta: **Martin Strakoš**
Téma a rozsah práce: **Principy a nástroje podnikatelské etiky, 109 stran**
Datum odevzdání práce: **14. dubna 2009**

Diplomant zpracoval diplomovou práci (déle již DP) na aktuální téma. V současnosti se ekonomika ocitá v globální hospodářské krizi. Tato situace klade na ekonomické subjekty, zvláště však na podnikatele a podniky větší nároky. Do popředí tak vystupuje především problematika zvládnutí změn, které z krizového vývoje ekonomiky vyplývají. Jsou to především otázky související se zvládnutím rizik a nejistoty podnikání v podmínkách hospodářské deprese a krize. To si velmi často vyžaduje i institucionální změny, jejichž řízení klade zvýšené požadavky na formální a neformální (etické) klima podnikání. V souladu se systematickou kultivací etické infrastruktury a kultury podniku vystupuje do popředí podnikatelská etika a zejména etické řízení.

Zvolené téma DP je náročné po stránce obsahové (teoretické) i metodologické. Autor téma dobře „uchopil“ a to jak po stránce obsahové, tak i logické. Základní metody, které autor DP používá – deskriptivní, analytická a interdisciplinární přístup, dovolují samostatně vyvodit z práce závěry, které reflektují strukturu a rozsah práce.

Diplomové práce má celkový rozsah 109 stran, je členěna na úvod, devět kapitol a závěr, součástí práce je i aparát odkazů a poznámek, jakož i seznam použité literatury. Cíl práce, který si autor zvolil následovně: „...vysvětlení a popsání podnikatelské etiky a rozbor jejich vztahů.“ (str.7) byl naplněn.

Úvod práce je zaměřen na objasnění volby tématu a cílů práce. Dále jsou komentovány zvolené metody použité při zpracování práce a struktura DP.

DP je strukturována logicky do 9 kapitol z nichž lze z hlediska obsahu vyvodit tři části. V první části, která zahrnuje kapitoly 1 až 3 autor DP objasnil základní pojmy, nástin etického vývoje etického myšlení, jakož i vztah etiky a práva. V druhé části DP, viz. kapitoly 3 až 7, je zahrnuta problematika základů podnikatelské etiky a etického řízení, zejména jsou zde charakterizovány principy, nástroje a metody etického řízení. Třetí část DP, viz. kapitoly 8 a 9, je orientována na podrobný rozbor klíčových nástrojů současné podnikové etiky – etické kodexy a etický a sociální audit.

Závěr práce prokazuje schopnost diplomanta dospět k samostatným závěrům a docenit význam podnikatelské etiky pro hospodářskou a společenskou praxi.

Předložená práce má celostní charakter a zároveň je tématicky vhodně integrována. DP je zpracována na vysoké odborné úrovni, což prokazuje i práce s literaturou, zejména cizojazyčnou, ale i hloubka analýzy zvoleného tématu.

Po stránce formální DP odpovídá nárokům na práce podobného charakteru a to jak z hlediska zpracování a úpravy textu, tak i po stránce stylistické.

Pro ústní obhajobu doporučuji k zodpovězení tyto otázky:

1. Jaká kritéria sledujeme v oblasti ekonomie důvěry?
2. Jak můžeme strukturovat důvěru, jako klíčovou hodnotu trhu (tržního hospodářství)?
3. Jakou roli má v etickém řízení systém společenské odpovědnosti podniku?

Diplomová práce má velmi dobrou až nadstandardní úroveň a doporučuji její rozšíření na rigorózní práci.

Doporučuji diplomovou práci Martina Strakoše zpracovanou na téma „Principy a nástroje podnikatelské etiky“ k ústní obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň: Výborně

V Praze dne 22. 04. 2009

PhDr. Mgr. Pavel Seknička, Ph.D.
Vedoucí diplomové práce